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令和 7年第２回定例会についてお知らせします

会期 ６月２日（月）～６月 16日（月） 15日間
今期定例会では、市長から提出された報告 14件と議案 18件の合計 32件と、議員提出議案１件

について審議が行われました。会議の中で行われた質疑応答の主なものを御紹介します。
なお、議案等の一覧はホームページに掲載しています。
また、市長提出議案の内容については黒石市総務課までお問い合わせください。

議案に対する本会議での主な質疑応答

〇議案第 53号 令和７年度黒石市国民健康保険黒石病院事業会計補正予算（第１号）

一般会計からの借入金に対する利率と利
息を支払う根拠は

利息の利率は年0.2％です。
利息を支払う根拠は、地方公営企業法第18
条の２第２項において、地方公営企業の特
別会計は、一般会計または他の特別会計か
ら長期の貸付けを受けた場合には、適正な
利息を支払わなければならないと規定され
ています。

問 答

県内で資金不足を理由に、一般会計から
の繰入れではなく借入れをしている自治
体はあるのか

令和５年度の決算の時点において、県内の
自治体病院で一般会計からの長期借入れを
している実績はありません。

問 答

〇議案第 54号 工事請負契約の締結について

市役所本庁舎建設に当たっては、30億円
の事業費と聞いているが、物価高騰の折、
予算内で収まるのか

事業においては、少しでも経費削減をし予
算内で収める努力をしていくことは、どう
いう時代でも同じだと思っています。
しかし、物価や人件費などが高騰している
中で、30億円を守るという部分は、どうい
う市政になっても確約できないと考えてい
ます。

問 答

市役所本庁舎建設後の起債の償還年数、
据置きはあるのか
また、公債費比率の推移は

起債の償還年数は30年です。据置きはな
しです。
公債費比率は、令和８年度に一旦10.7％ま
で下がった後、９年度が11.4％、令和10年
度が12.2％で推移すると予想しています。

問 答
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工事請負契約の締結について
黒石市役所本庁舎建設工事に係る、建築、電気設備、機械設備の３議案について、原案のとおり

可決しました。

★建築工事
契約金額 １４億２３４０万円
契約の相手方 南・桜庭特定建設工事共同企業体
★電気設備工事
契約金額 ４億６０７９万円
契約の相手方 千葉・北奥特定建設工事共同企業体
★機械設備工事
契約金額 ２億１０６５万円
契約の相手方 北奥・桜庭特定建設工事共同企業体

令和７年７月 11 日に青森県議会を訪れ、黒石市議
会において全会一致で可決した「青森県議会議員選挙
区における区割り再考を求める決議」を工藤慎康県議
会議長へ手渡しました。
県議会で検討している見直し案では、現在７つある

１人区のうち、黒石市のみが１人区のまま取り残され
ているほか、歴史的・経済的・文化的に密接な関係を
有する南津軽郡が北津軽郡との合区になっているな
ど、合点のいかない点が見受けられます。
県議会議員選挙区の見直しにおいては、経済圏や生

活圏、広域的な行政圏の結びつきなどを総合的に勘案
し、黒石市と南津軽郡を合区とした区割りとするよう、
黒石市議会として強く要望しました。

決議を県議会へ提出

令和７年第２回定例会の審議議案と賛否状況について
賛否が分かれた議案等のみ掲載しています。
また、ほかの議案等については、市議会ホームページを御覧ください。
（〇は賛成、×は反対です。※は議長のため採決に加わっていません。）

スマホで
チェック！

議案番号 議 案 等 名
議決
結果
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報 告
第６号

黒石市国民健康保険税条例の一部を
改正する条例制定について 承認 ○ ○ ○ ※ × ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

議 案
第 53号

令和７年度黒石市国民健康保険黒石
病院事業会計補正予算（第１号）

原案
可決 ○ ○ ○ ※ × ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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Ⱗ ローソン黒石角田店付近交差点への信号機
早期設置を強く要望するが、市の考えは

Ⱘ ローソン黒石角田店付近交差点への信号機
設置については、工事開始前から黒石警察
署と協議を重ねてきましたが、令和７年４

月の供用開始時での信号機設置には至りま
せんでした。同交差点では、一時停止のた
めのカラー舗装実施や注意喚起の看板設
置、黒石警察署による交通指導などを行っ
てきましたが、４月11日に事故が発生して
います。
安全確保の観点から同交差点への信号機設
置は必要と考
えており、再
度黒石警察署
と協議を行
い、信号機設
置の要望書を
提出していま
す。

安全のために信号機の設置を

黒石自民クラブ
三上 廣大 議員

動画で確認！
(YouTube へつながります)

令和７年第２回定例会において行われた一般質問の中から、１議員につき１～３項目
程度の質問及び答弁の要旨を質問した議員が自ら作成し、掲載しています。内容等で御
不明な点がありましたら、議員に直接お尋ねください。
また、一般質問の動画を YouTube で公開しているほか、市議会ホームページで会議

録を御覧になれます。

一 般 質 問
８人が市政を問う

美術館をコスプレイヤーの聖地に

黒石茶話会
成田 浩基 議員

動画で確認！
(YouTube へつながります)

Ⱗ （仮称）黒石市立子ども美術館の地域共創
エリアをコスプレイヤーに貸出ししてはど
うか

Ⱘ 施設北棟に教室の内観を既存のまま残す
「地域共創ラボ」を配置し、用途を限定せず
多様なニーズに対応できるため、多くの方

に利用していただきたいと考えています。

Ⱗ 郷土館エリアを設け、市の文化財やねぷた、
よされなどを紹介してはどうか
また、運営費を算出しているのか

Ⱘ 郷土に関するエリアを個別に設ける予定は
ありませんが、今後、需要に応じて検討し
ます。なお、運営費用については、維持管
理費の抑制を目指し、本年 10 月をめどに
算出が完了する見込みです。

Ⱗ 子ども美術館で学習適応指導教室を実施し
てはどうか

Ⱘ 学習適応指導教室での利用は、創作活動や
ソフト事業への参加の可能性を検討してい
きます。

●その他の質問
・黒石運動公園陸上競技場について
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Ⱗ 市民文化会館の再開の協議は
Ⱘ 市民文化会館は、文化振興の拠点として必

要な施設だと認識しています。今後も再開
を念頭に施設の維持管理を行いながら、各
事業の進捗を見据え、再開について検討し

ていきます。

Ⱗ 街路灯（ＬＥＤ）の経費は
Ⱘ 街路灯１基当たりの年間電気料は約1800

円で、市内におよそ5000基あるので、年
間の電気料総額は約900万円となる見込み
です。

Ⱗ 街路灯の今後の管理について
Ⱘ もともと地域の防犯目的で町内会が自主的

に設置・管理してきましたが、少子高齢化
や町内会活動の縮小などがあり、市が一元
的に所有・管理していきます。

自民・公明クラブ
中田 博文 議員

動画で確認！
(YouTube へつながります)

地域医療は維持できるのか

自民・公明クラブ
大溝 雅昭 議員

動画で確認！
(YouTube へつながります)

多様性の時代に対応したい

自民・公明クラブ
工藤 俊広 議員

動画で確認！
(YouTube へつながります)

Ⱗ 認知症施策の推進について
Ⱘ 高齢者福祉計画等に足並みをそろえ、黒石

型の認知症施策基本計画の策定を前向きに
検討します。

Ⱗ バイオ技術センターの今後について

Ⱘ より多くの方が快適な環境で利用できるよ
うに、エアコンや機材の充実に伴う工事等
を令和７年度に予定しています。
また、利用に関する規定を整備し、簡易加
工施設としての体制構築を進めていきます。

Ⱗ （仮称）黒石市立子ども美術館の今後の予
定と開館時期について

Ⱘ 今後の予定としては、親子で楽しめるイベ
ントやワークショップなど様々なソフト事
業を含む事業計画の検討を予定していま
す。
開館時期については、令和８年６月に開館
予定です。なお、運営については、当面の
間、市直営で行います。

●その他の質問
・投票所の改善について

黒石市民文化会館の再開は

Ⱗ 全国の病院の 69％が赤字経営となってい
るが、市内の一般診療所数の現状と黒石病
院の重要性について

Ⱘ 市内の一般診療所数は平成 19 年度と比較
すると 11 施設減少し、現在は 13 施設
です。

黒石病院は救急診療及び市内開業医の閉院
による、かかりつけ医としての役割など、
地域医療提供体制の維持に欠かせない存在
であると考えています。

Ⱗ (仮称）黒石市立子ども美術館を広範囲に
みんなで使える施設にするための名称につ
いて

Ⱘ 施設の基本理念等を基に、美術施設検討委
員会での検討を経て、今年 10 月をめどに
正式名称を決定し、それとは別に愛称を募
集することを検討しています。

●その他の質問
・ねぷたの雪害と参加台数について
・黒石の正しい歴史理解について
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Ⱗ 農家の所得向上に向けた市の対策は
Ⱘ 市では、米、りんご、高冷地野菜の高品質

生産に加え、近年は黄美香メロン、シャイ
ンマスカット、桃、牡丹そばといった高収
益作物等の産地ブランド化に取り組んでい

ます。また、市独自のブランド米である寿
司専米ムツニシキの普及や、農業の将来を
見据え有機農産物の産地化に力を入れてい
ます。

Ⱗ 学校給食に有機米を通年で提供する考えは
Ⱘ 将来的には通年で提供したいと考えていま

すが、米価の高騰が続く中、令和７年度に
おいては20日間程度提供する予定となっ
ています。

農家の所得向上の取組は

日本共産党
工藤 禎子 議員

動画で確認！
(YouTube へつながります)

Ⱗ ねぷた、よされの参加者拡充に向けた取組
について

Ⱘ ねぷたについては、従来の補助制度を拡充
した黒石市ねぷた製作運行奨励補助金の創
設、よされは地域参加団体への補助金の増

額や県外でのＰＲ活動などを行っています。
黒石市にお越しいただいた外国の方々に
は、市ホームページで英語での案内もして
いるので、活用していただき、当市のお祭
りを楽しんでいただきたいと思います。

Ⱗ 不登校対策について
Ⱘ スポ―ツ交流センター内に学習適応指導教

室を設け、教職経験豊富な相談員が対応し
ています。今後は、相談員を各学校へ派遣
し、教員と連携して児童生徒や保護者から
の相談対応及び支援を行っていきます。

●その他の質問
・学びの多様化学校について

祭りへの参加者拡充について

黒石自民クラブ
黒石ナナ子 議員

動画で確認！
(YouTube へつながります)

Ⱗ 本庁舎建設事業について
Ⱘ 新本庁舎は鉄筋コンクリート造２階建て、

延べ面積が2521.69平方メートルで、建設
場所は庁舎敷地南東側となります。
また、建設事業全体の概要は、今年度新本

庁舎建設工事に着手し、令和９年５月から
供用開始する予定です。その後、令和11年
度までに現本庁舎の解体や広場等の外構整
備を行う計画とし、総事業費は概算額30億
円で、必要以上のものや華美なものは使用
せず、必要最小限の事業費で整備を進めま
す。

Ⱗ 図書館の利用時間について
Ⱘ 図書館の開館時間は、令和３年度に策定し

た黒石市立図書館運営計画において午前９
時～午後６時としています。今後も引き続
き情報の収集に努め、開館時間の延長を含
め、利便性の向上について検討していきま
す。

新本庁舎は令和９年５月オープン

自民・公明クラブ
大久保朝泰 議員

動画で確認！
(YouTube へつながります)
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各委員会の構成について各委員会の構成について
委員の任期満了に伴い、次のとおり委員会が組織されました。各委員の任期は令和７年６月２

日から令和９年４月 30日までです。 ◎…委員長 〇…副委員長

令和７年７月９日、総務教育常任委員会の委員６人が、黒石
中学校における特別支援教室の設置状況や完全給食の取組など
について視察しました。
特別支援教室にはバリアフリートイレが設置されており、利

用する生徒への配慮が行き届いた設計となっていました。その
ほか、音楽室や図書室などの特別教室にもエアコンが新たに設
置されるなど、教育環境が整備されてきていると実感しました。
また、今年度から実施している中学校の完全給食について試

食させていただきました。カロリー計算やアレルギー対策もさ
れており、大変おいしくいただきました。「給食を食べることに
より、授業中の落ち着き具合が違う」といった現場の評価もあ
り、改めて食育の重要性を認識しました。
今後も安全・安心な給食の提供が続けられるように、委員会

として注視していきます。

総務教育常任委員会が中学校給食等を視察

総務教育常任委員会
担当するもの：総務、企画、財政、教育、選管、監査、消防に関すること、ほかの委員会が担当しないこと

◎三上 廣大 〇成田 浩基 中田 博文 大溝 雅昭 黒石ナナ子 八戸 実

経済建設常任委員会 担当するもの：農林、商工観光、土木、建築、都市計画に関すること

◎工藤 俊広 〇工藤 禎子 村上 隆昭 工藤 和行 後藤 隆夫

民生福祉常任委員会 担当するもの：国民健康保険、福祉厚生、市民、上下水道に関すること

◎大久保朝泰 〇今 大介 村上 啓二 佐々木 隆 北山 一衛

議会運営委員会 担当するもの：議会の運営に関すること

◎村上 啓二 〇大久保朝泰 村上 隆昭 工藤 俊広 今 大介 後藤 隆夫

議会改革推進特別委員会 目的：議会改革の推進

◎今 大介 〇黒石ナナ子 工藤 禎子 佐々木 隆 北山 一衛 大溝 雅昭

議会だより編集特別委員会
目的：議会だよりの発行を通じた、議会活動の状況を市民に周知、議会に対する市民の理解と認識を深める

◎今 大介 〇八戸 実 工藤 俊広 三上 廣大 後藤 隆夫 成田 浩基
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　議会だより編集特別委員会は、改選により新しいメンバーとなりま

したが、引き続き委員長を務めさせていただくことになりました。よろ

しくお願いいたします。

　さて、だよりの表紙は、黒石高校情報デザイン科の生徒の皆さんの

ご協力をいただいております。改めて、心から感謝申し上げます。表紙

のすばらしいデザインに恥じないよう、これからも、より見やすく、議

会の情報がより分かりやすく、また、議会が身近に感じられるような議

会だよりを委員全員で目指していきたいと思います。

委 員 長：今　　大介

副委員長：八戸　　実

委　　員：工藤　俊広

　　　　　三上　廣大

　　　　　後藤　隆夫

　　　　　成田　浩基（今　　大介）

編集後記 議会だより編集特別委員会

　令和７年７月16～18日の日程で、黒石自民クラブ

は北海道岩見沢市と室蘭市を行政視察しました。

　岩見沢市では、農業施策についての水稲、畑作物（大

豆、小麦、とうもろこし）など、様々な作物を４年４作

の輪作体系で行うことにより、土壌環境の改善や収量

増加が図られる空知型輪作の概要や、農家の担い手対

策として、自給自足の延長ではなく、経営者として新

規就農者を育成・支援する新規就農マニュアルについ

ての説明を受けました。

　また、空き家対策の先進地である室蘭市では「空家

等対策計画」の概要の説明を受けるとともに、実際に

中心市街地に多数残存する商業施設の空き家とこれ

までの取組の成果について視察しました。

　今回視察した両市の取組は、当市にとっても参考と

するべき点が多く感じられました。

　令和７年５月、全国市議会議長会から、村
上啓二議員が30年、三上廣大議員、今大介議
員、黒石ナナ子議員が10年にわたり市議会
議員として地方自治の発展に尽くした功績
により、表彰状が贈られました。

全国市議会議長会表彰
　令和７年５月、全国市議会議長会から、工藤
和行議長に対し全国市議会議長会の評議員と
して会務運営に当たった功績により、感謝状が
贈られました。

全国市議会議長会感謝状

黒石自民クラブ　行政視察


